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Bei den Kosten müssen wir zwischen Einzelkosten und Gemeinkosten unterscheiden 
 

 

Kosten, die einem Produkt zugeordnet werden können:  
 
 Fertigungsmaterial,  ............................................................  
 
 Fertigungslöhne  ............................................................  

 
Kosten, die den Kostenträgern nicht  unmittelbar zugerechnet werden,  
 
 ..................................................................................................................  

 
Je nach Unternehmen kann die Basis für die Gemeinkosten unterschiedlich sein: 

Gemeinkosten auf Basis der Einzelkosten 

Fertigungsmaterial .................................................................. 900.000,00 ..........................  

Fertigungslöhne ...................................................................... 250.000,00 ..........................  

Einzelkosten ........................................................................ 1.150.000,00 ..........................  

Gemeinkosten ........................................................................ 511.670,00 ..........................  

SK ........................................................................................ 1.661.670,00 
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Gemeinkosten auf Basis des Fertigungsmaterials  

Fertigungsmaterial .................................................................. 900.000,00 

Gemeinkosten ........................................................................ 511.670,00 ..........................  

Fertigungslöhne ...................................................................... 250.000,00 

SK ........................................................................................ 1.661.670,00 
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Gemeinkosten auf Basis der Fertigungslöhne  

Fertigungsmaterial .................................................................. 900.000,00 ..........................  

Fertigungslöhne ...................................................................... 250.000,00 ..........................  

Gemeinkosten ........................................................................ 511.670,00 ..........................  

SK ........................................................................................ 1.661.670,00 ..........................  
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Gemeinkosten auf Basis der Maschinenstunden 
 

GK je Maschinenstunde
GK

Maschinenstunden
=  


